

法治护航！最高法发布意见推动民营经济健康发展

新华社记者 齐琪 冯家顺

今年5月20日正式施行的民营经济促进法，以法治护航让民营企业吃下“定心丸”。法律的生命力在于实施。最高人民法院8月8日发布关于贯彻落实民营经济促进法的指导意见，从五方面提出司法保障民营经济健康发展壮大的25条具体举措，进一步推动民营经济健康发展。

聚焦企业“急难愁盼”精准纾困——保障账款及时“到位”，事关企业长远发展。

最高人民法院民二庭副庭长周伦军介绍，意见严格落实民营经济促进法关于账款支付刚性条款，进一步完善拖欠民营企业账款预防和清理机制，依法保障民营企业账款及时支付。

“意见全面落实快立、快保、快审、快执‘绿色通道’工作要求，强化对拖欠主体的强制执行，积极运用交叉执行加大对拖欠民营企业账款案件执行力度。”周伦军说。让“真创新”得到“强保护”——

研究制定惩罚性赔偿适用指导意见，完善裁判规则，细化认定标准……意见切实发挥知识产权惩罚性赔偿制度价值，惩戒侵权行为，有效救济权利，激励创新创造。

意见同时明确，最高人民法院会同国家知识产权局建立健全案件审理协同机制，加快推进与专利民事案件关联的专利权行政程序，促进实质解纷。

“加强知识产权司法保护，要持续加大创新成果知识产权保护力度，同时依法打击知识产权恶意诉讼、虚假诉讼等违法行为，优化依法打击侵犯民营企业组织名誉权和经营者人格尊严、隐私权等犯罪。充分发挥人格权侵害禁令和行为保全制度功能，及时制止恶意诋毁民营企业及其经营者名誉等违法行为。”

帮助民营企业“挖蚊虫”“打内鬼”——准确把握涉民营企业组织腐败犯罪案件法律适用标准，助力常态化开展法治宣传进民营企业组织活动，充分发挥案例警示、震慑、教育作用……意见依法惩治民营企业组织内部腐败等犯罪行为。

“惩治民营企业内部腐败事关市场秩序

和社会公共利益，需要推动依法惩治，形成有力震慑。”马一德表示，意见既维护企业经济产权和合法权益，也推动企业健全内部治理、完善防控机制。

依法惩治与源头防范相结合，增强各方发展信心，优化市场生态，促进民营经济持续健康发展。

更好保护民营企业及其经营者合法权益——

“人格权利受尊重，名誉商誉受保护，创业兴业才有信心、更安心。”周伦军介绍，意见依法打击侵犯民营企业组织名誉权和经营者人格尊严、隐私权等犯罪。充分发挥人格权侵害禁令和行为保全制度功能，及时制止恶意诋毁民营企业及其经营者名誉等违法行为。

在依法纠正涉企冤错案件方面，意见完善涉企案件申诉、再审等机制，健全冤错案件有效防范和常态化纠正机制。及时发布再审查纠正典型案例，坚决做到有错必纠、依

法纠错。

“保护民营经济组织及其经营者合法权益，关键在于多维度协同治理与严厉打击‘双管齐下’。”马一德表示，意见的出台意味着司法机关将在打击网暴、恶意传播企业商业秘密等方面形成高压态势，严格适用刑事、民事等多元法律手段，提升惩处力度与违法成本。

同时，意见坚决纠正涉企审判执行中的突出问题，明确“法定管辖为原则，指定管辖为例外”基本原则，避免因管辖权不清晰导致不同法院“争管辖”“推管辖”现象。在规范财产查封方面，严禁明显超标的查封，优先选择对被执行人生计生活影响较小且方便执行的财产执行。

“人民法院将多措并举，持续破解地方保护主义、趋利性执法等实践突出问题，切实纠正审判执行工作中不规范行为，依法保护经营主体合法权益。”周伦军表示。

(新华社北京8月8日电)

两部门预拨7000万元支持7个省份迅速开展公路应急抢通处置工作

新华社北京8月8日电 据财政部8日消息，财政部、交通运输部启动快速核拨机制，预拨中央财政资金7000万元，支持北京、天津、河北、山西、吉林、浙江、福建等7个省份迅速开展公路应急抢通处置工作，用于路基边坡坍塌、桥梁垮塌、路段积水等险情应急处置，全力开展公路防汛救灾各项工作，切实保障人民群众生命财产安全。

过紧日子要防止执行走样

新华社记者 刘阳

修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》施行以来，进一步拧紧了党政机关带头过紧日子“螺栓”。同时一些“吐槽”声音也不时出现，把过紧日子与激发干部工作效能、带领群众过好日子、大力提振消费对立起来。

这些观点要辩证看待，有的是对过紧日子认识有偏差，出现误解，需要廓清认识；有的反映出部分地方对《条例》执行存在走样倾向，必须及时纠正。

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间，党中央对《条例》作出修订，通过针对性查漏补缺、更新升级，进一步筑牢了厉行节约反对浪费的制度堤坝，以制度的刚性约束力坚决遏制铺张浪费的作风之弊、行为之垢。正确执行《条例》的要点，在于不能“一刀切”，而要精准“切一刀”，既要坚决防止乱花钱，更要把钱花在刀刃上。

党和政府带头过紧日子，目的是为老百姓过好日子，这是我们的宗旨和性质所决定的。不论我们国家发展到什么水平，不论人民生活改善到什么地步，艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。把过紧日子当成“躺平”的借口，同工作效能对立起来，是忘却了“紧”的意义；把过紧日子当成勒紧群众“裤腰带”，同群众过好日子对立起来，是弄错了“紧”的方向；把过紧日子当成影响行业经济因素，同提振消费对立起来，是忽略了“紧”的目的。

厉行节约反对浪费是我们党的光荣传统和优良作风。过紧日子，必须理直气壮、旗帜鲜明地坚持下去，不能有一丝怀疑和否定。同时必须清醒认识到，过紧日子关键是约束奢侈浪费行为、压减非必要开支，决不是向下扔包袱、向外甩负担。

过紧日子精髓在于精准“切一刀”，该省的必须省。《条例》既从一餐饭、一杯酒等细微之处抓起，也直指重大决策失误造成的严重浪费，从严从紧控制非重点、非刚性、非急需支出，坚持花钱要问效、无效要问责。这既是“公款姓公”的庄严重申，也是民心所向的生动诠释。党政机关要牢固树立正确政绩观，完整准确全面贯彻新发展理念，制定发展规划、出台政策措施、决定重大事项都要量力而行、量力而行、量力而行。

过紧日子目标在于把钱用在刀刃上，该花的必须花。《条例》明确，严禁向下级单位、企事业单位、社会组织、个人摊派或者转嫁费用。要警惕以过紧日子为名，将正常的基层工作经费、干部薪酬待遇一减了之。更不能以此为借口降低公共服务质量，要精打细算，以一丝不苟的审慎态度管好用好公共资金，更加科学合理地规划财政支出，优先保基本民生、保工资、保运转。

过紧日子是一门既要把握“减”和“增”的学问，更是一种责任与担当。只有用精打细算的智慧厚植民生福祉，才能真正让党风政风正、民风社风淳、千行百业兴。(新华社北京8月8日电)

(上接第一版)

据省退役军人事务厅褒扬纪念处相关工作人员介绍，我省共有10余处苏联红军烈士纪念设施，分布在长春、松原、白城、延边等地。多年来，为巩固深化中俄友好关系，各级人民政府对这些纪念设施加强了修缮保护。目前，各处设施保护良好。

记者手记：

80年前，包括中国、苏联在内的全世界正义力量同仇敌忾、英勇战斗，并肩打败了不可一世的法西斯势力。而今，当我们漫步在修缮一新的苏联红军烈士纪念塔前，触摸那些被时光打磨的文字，仿佛能听见历史的回声。它提醒我们：和平不是历史的馈赠，而是需要每一代人用智慧守护的文明火种。在这片英雄长眠的土地上，我们既要铭记那些用生命点亮黎明的英雄，更要续写他们未竟的理想，让和平发展的时代列车永不停歇。

世运会首金得主是位机器人工程师

新华社记者 刘阳 田光雨 陈地

成都世运会首金得主、瑞士徒步定向选手里卡多·兰坎有一份兼职工作——机器人软件工程师。

“很庆幸我有一份灵活的工作，公司允许我在家办公。有时我要去办公室，测试机器人。”29岁的兰坎说，“我每天训练两次，工作半天。我喜欢工作，但某段时间里，我会把运动看得更重。参加定向运动可以为我的生活打开新维度。有些时候，我必须放空头脑，然后做一点工作，再接着训练。”

定向是起源于瑞典，流行于北欧等地的户外运动。运动员在陌生的区域，往往是山地、田野、森林、湖泊等复杂地形，凭借地图和指南针，按图索骥，到设计的点位打卡，用时最短者获胜。

兰坎在当天男子中距离决赛的成绩是45分22秒。由于定向比赛每次选择地区、地形、线路等都不相同，所以该项目没有世界纪录，运动员对每次比赛成绩也没有精确的预期。兰坎对拿到首金颇感惊喜。

“我今天的策略是一开始不要太快，热身时间比平时要短，保持自己的节奏。中距离不是我最擅长的，能赢得(成都)世运会第一枚金牌，我感到非常自豪。”

瑞士定向队今年年初开启世运会参赛选手选拔，兰坎半年前得知自己有机会到成都来比赛。

“成都的联系人告诉我这里夏天湿热，

我做了很多准备。”兰坎说，“我提前三天抵达成都，适应这里的天气和地形。我觉得自己做得不错。”

定向赛场在赛前是封闭保密区域，保证所有运动员在同样陌生环境中公平竞争。兰坎称赞这里的组织衔接工作“严丝合缝”，看到定向运动吸引很多媒体和观众关注，他觉得非常惊讶。

“瑞士是个‘小国’，通常我们在一个地点很难聚到很多人，尤其是在定向赛场。这里很不一样。”兰坎说，“和田径等运动相比，定向是小众项目，但很多瑞士人都知道，我们在学校会学习这些。”

兰坎觉得定向运动最吸引人的魅力在

于其“不可预知性”。

“开赛前，你永远不知道自己会面对什么，直到你拿到地图出发，就像是一场冒险。”兰坎说，“最挑战的是要在未知环境中集中注意力，坚持到最后。你可能感觉自己做得不完美，但是你也知道你的对手做得怎样，必须到结束那一刻，一切才揭晓。”

兰坎还“透露”了他的进步心得：“我参加过很多训练营，尤其要适应不同地形和气候，从中获得很多经验，知道怎样快速读懂地图，适应各种线路设计风格，在打卡点间找到最合适的线路。”

本届世运会定向项目设置5个小项，包括男子、女子中距离(8日)，男子、女子短距离(10日)，以及混合短距离接力(11日)。来自24个国家和地区的80名选手参赛。

(新华社成都8月8日电)

聚焦成都世运会



八月八日，中国选手卢卓灵在武术项目女子太极拳太极剑决赛中夺冠，这是中国体育代表团在成都世运会上首枚金牌。

新华社记者 徐速 摄

我省各地举办活动迎接“全民健身日”

本报8月8日讯(记者张宽 付林楠 姚思琦)今天是我国第17个“全民健身日”，我省各地开展形式多样的健身活动，迎接“全民健身日”。广大市民踊跃参与，在运动中点燃激情，展现出我省群众体育蓬勃发展的活力。

在长春，12个社区的155名社会体育指导员齐聚欧亚卖场，献上广场舞、太极拳、柔力球等精彩展演。其中，曾获全国武术之乡比赛第一名的“49式陈式太极拳”队伍与全国健身操舞大赛获奖团队的亮相，成为现场焦点，彰显了基层健身队伍的专业水准。

白山市以“全民健身动起来”为主题，1600余名健身爱好者上演千人广场舞，整齐划一的广场舞方阵气势恢宏。腰鼓、健身球操、太极拳等8个节目轮番登场，传统与现代交融的活力展演，生动诠释了“以人民为中心”的健身理念。

松原市将活动与“查干湖”盛夏消费季结合，从太极拳展演、少年轮滑赛事，到陈氏

美国各界人士表示美国高关税“捡了芝麻丢了西瓜”

新华社记者 宿亮

连日来，不少美国智库、媒体和学者指出，美国政府宣称高关税能够给美国带来巨额关税收入，却无视关税的实际缴纳者是美国进口商和消费者这一事实。越来越多分析显示，高关税给美国经济带来的伤害远超关税带来的收入，此举实为“捡了芝麻丢了西瓜”。

美国商务部长卢特尼克7日接受记者采访时表示，随着“对等关税”生效，预计美国每月将“入账”至少500亿美元关税收入。他说，此前一个月，美国已因新的关税措施获得300亿美元收入。

美国总统特朗普当天也在社交媒体发帖，称“数十亿美元的资金将开始流入美国”“关税正以我们想象不到的水平流入美国”。

然而，一些投资分析师和智库看到的美国经济图景，与美国政府的描述完全不同。

投资机构动态经济战略公司首席执行官约翰·席尔瓦表示，今年4月，美国颁布“对等关税”以来，企业招聘停滞，通胀压力上升，显示经济生产力正在下降，企业无法维持此前支付给雇员的实际工资水平。“这都是美国政府行动产生的后果。”

长期跟踪美国关税政策影响的耶鲁大学预算实验室7日发布最新报告显示，随着美国关税政策进一步调整，其平均有效关税税率目前已达到18.6%，是1933年以来最高水平。报告说，美国政府今年以来实施的各项关税措施将导致该国物价水平短期内上涨1.8%，相当于平均每户家庭损失2400美元。

报告说，关税政策对服装和纺织品价格的影响尤为严重。鞋类价格短期内将上涨39%，服装价格将上涨37%。从长期来看，这两类商品价格将分别上涨19%和18%。

报告预计，受关税政策拖累，美国实际国内生产总值增速今明年将分别下降0.5个百分点。另外，关税政策将导致美国失业率到今年年底上升0.3个百分点。到2026年年底，失业率将上升0.7个百分点。

越来越多专家担心，美国普通民众不得不承担高关税的沉重代价。

美国摩根大通资产管理全球市场战略分析师米拉·潘迪特7日说，高关税带来的成本中有大约60%的比例将转嫁给消费者。

总部位于华盛顿的税务基金会的高级经济学家亚历克斯·杜兰在接

受加拿大广播公司采访时表示，关税正在打击依赖进口的众多美国企业。他强调，美国政府很难让民众相信市场物价上涨的原因与关税无关。“我不认为大多数人会被这种说法愚弄。”

美国《滚石》杂志在网站上刊文指出，提高关税不意味着美国进口商要缴纳更多税款，消费者的负担也加重了。这家媒体表示，美国政府认为，几个世纪以来的经济理论和实践不适用于进口产品，加征关税不会引起物价上涨，就像总统认为解雇统计学家能让人困扰的经济指标消失一样，都违反了经济学原理。

《纽约时报》也在报道中表示，美国政府认为关税能促进美国制造业发展，但实际上却给美国制造业带来痛苦，因为它们扰乱了供应链，提高了原材料成本。

乔治城大学教授布拉德·詹森表示，真实的经济情况是，美国进口商试图在关税生效前囤积更多进口商品，导致今年上半年美国贸易逆差剧增。詹森把高关税带来的问题比作是“破坏美国经济齿轮的细沙”，认为“细沙会进入齿轮，导致经济减速”。

(新华社北京8月8日电)

农安县国有建设用地使用权挂牌出让公告

农自然资发[2025]7号

经农安县人民政府批准，农安县自然资源局决定以挂牌方式出让下列地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

地块编号	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划指标要求				出让年限(年)	竞买保证金(万元)
				建筑密度	容积率	绿地率	建筑限高		
2025009	长春农安经济开发区(合隆)东至华夏汽车部件、南至道路、西至空地、北至道路	17852	二类工业用地	≥40%	≥0.8	≤24米	50年	389.2	

一、拟挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

二、竞买人范围

三、本次国有建设用地使用权出让采用挂牌方式出让，按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让地块详细资料和要求，见《挂牌出让文件》。申请人可于2025年8月29日前工作时间内到农安县自然资源局索取《挂牌出让文件》。

五、申请人可于2025年8月29日至2025年9月10日16时工作时间内到农安县自然资源局向我局提交书面申请，并缴纳竞买保证金。竞买保证金的截止时间为2025年9月10日16时。

经审查，申请人按规定缴纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2025年9月11日16时前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为农安县自然资源局。挂牌起始时间为2025年8月29日上午9时整，挂牌截止时间为2025年9月12日上午9时整；挂牌出让仪式定于2025年9月12日9时在农安县自然资源局举办。

七、其他需要公告的事项

1. 挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。

八、联系方式

联系地址：农安县安镇宝安路
联系电话：0431-89935711
联系人：孙先生

农安县自然资源局
2025年8月8日

关于变更金融许可证的公告

下列机构经国家金融监督管理总局吉林监管局批准，准许换发《中华人民共和国金融许可证》，予以公告。

机构名称：中国银行股份有限公司长春珠海路支行
机构编码：80003S222010030
现机构名称：中国银行股份有限公司长春会展大街支行
现机构名称：中国银行股份有限公司长春会展大街支行
现住所：吉林省长春市经济技术开发区珠海路1617号
现住所：吉林省长春市经济技术开发区会展大街与威海路交会嘉惠红山郡12幢102号、103号

中国银行股份有限公司吉林省分行
2025年8月8日

以上相关信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

公告

(卖方)刘长胜：你将坐落在森工街6委的房屋出售给了孙彦峰。房屋产权证号：961797+认证，面积为48.0+53.25平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你，请你看到此公告，请与(买方)周明强联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。

联系电话：13943952897
白山市江源区不动产登记中心
2025年8月8日

公告

(卖方)刘长胜：你将坐落在森工街6委的房屋出售给了孙彦峰。房屋产权证号：961797+认证，面积为48.0+53.25平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你，请你看到此公告，请与(买方)周明强联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。

联系电话：13943952897
白山市江源区不动产登记中心
2025年8月8日

遗失声明

220722202200010018J, 土地面积45.95亩。土地经营权证丢失, 编号220722202200010018J, 声明作废。

●吉林省长岭县三县堡乡三县堡村三县堡屯吴玉和土地承包权证丢失, 证号

●安安县烧锅农村经济管理

服务窗口：银行开户许可证标准号：J2410010914901, 编号：2410-00080070, 开户银行：中国农业银行农安县支行烧锅分理处, 账号：116201040001179, 开户许可证丢失, 声明作废。

●本人鲁伟将位于长春市净月经济开发区红梅街以东, 东方之珠水晶湾一期12栋303购房收据丢失, 金额615723元。12栋107车库收据丢失, 金额82355元。声明作废。

●张永国遗失人民警察证, 证号：105567, 声明作废。